

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes 2,00 ptas. Resto de España al mes 3,00 » Extranjero al año 60,00 »

Número suelto 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

* No se devuelven los originales *

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 4 de Abril de 1922

Num. 14.689

Año L

Comentarios políticos

Advenimiento liberal

Cuando un estadista de méritos tan notorios como el conde de Romanones, hace declaraciones de trascendencia, pronuncia frases de rotunda afirmación sobre problemas de vitalísima importancia para el país, contrae una responsabilidad manifiesta, es como si firmara una letra de cambio, a cuyo vencimiento por ser solvente, viene obligado a hacer honor y cuyo endoso acepta desde el momento en que ha hecho públicas las manifestaciones y sus aspiraciones de conseguir el Poder.

Los hombres públicos cuando llegan a la altura del conde de Romanones, no pueden entretenerse en lirismos a lo don Melquiades, y antes de pronunciar una frase que a la vida de la Nación se refiera, han de meditar serenamente la responsabilidad que con la opinión pública contraen. Al conde de Romanones se le atribuyen unas manifestaciones por las cuales el ilustre ex Presidente del Consejo se comprometa a solucionar en cuatro meses el grave y para España arduo problema de Marruecos. No creemos en estas manifestaciones, pues no hay político por seguro que esté de sus dotes de gobernante que se atreva a limitar la solución de un importantísimo problema, en el que influyen tan diversos factores, como en el de Marruecos.

Pero lo cierto es que el conde ha hablado y ha hecho declaraciones, si no tan rotundas y categóricas como las que le atribuyen, muy parejas en su espíritu, ya que el conde de Romanones ha demostrado una gran confianza en dar solución rápida al problema de Marruecos, grave cuestión que puede ser considerada de pesadilla nacional, que con verdadera y gráfica frase, puede decirse que quita el sueño a miles de ciudadanos.

No somos del número de los desencantados. La actuación de las derechas gubernamentales, a un cuando en tres años ha ofrecido un coeficiente bien escaso, ello no ha sido por culpas propias, pues labor intensa se ha realizado y si no tan productiva como a los intereses del país convenía, culpese a los egoísmos y ambiciones que no a la escasez de competencia, espíritu patriótico, celo y buenisima orientación de los gobernantes, entendiéndolo por tales los hombres de verdadero prestigio, de clara inteligencia y relevantes dotes, que en gobernar ven el cumplimiento de un duro deber, nunca la satisfacción de un amor propio o el encumbramiento de desordenados e injustificables egoísmos.

Las derechas en una sana elección de hombres, pueden y están capacitadas para hacer obra de gobierno altamente provechosa a la Nación, pero no, persistiendo la desmembración actual que divide en pequeñas fracciones un cuerpo, cuya fortaleza y musculosa constitución, le permitiría emprender la más segura y colosal empresa del resurgimiento nacional, y que, dividido, a pesar de la buena voluntad de los prestigios más firmes y sólidos, de los hombres de mayor capacidad, que han demostrado su preclaro intelecto de estadistas, la probidad de gobernantes y la más recta y segura orientación en cuantos problemas de importancia decisiva se han planteado a la Patria, no podrán realizar sus programas, si a ellos se oponen egoísmos y egolarías políticas, tan dañinas a la vida de los partidos, como a los intereses de España.

Por esto y mientras las derechas

en un interregno de descanso, se vigorizan y fortifican en una estrecha y anhelada unión, hay que tener en cuenta las palabras del conde de Romanones, su ofrecimiento en lo que a un problema de los más importantes se refiere y que por sí es bastante para justificar el advenimiento de los liberales al Poder, de los liberales del conde, que en este partido como en todos, existe la misma descomposición, que tan magistralmente viene señalando el ilustre político don Antonio Maura.

Desde luego que no hay que creer en esto de los cuatro meses de plazo que ha fijado el conde de Romanones para dar solución al problema marroquí. Hay que fijar más largo plazo, pero no desconfiar de las palabras prometedoras del ilustre político liberal, hasta que los hechos nos demuestren lo contrario. Un hombre consciente de la responsabilidad y del alcance que se puede y debe dar a sus palabras, como el conde de Romanones no puede hacer ofrecimientos fortuitos. Sus palabras no hay que achacarlas a charlatanería, ni la solución que ofrece del arduo problema de Marruecos, un mal apañado para ir tirando en una política marroquí de desastrosos resultados, como es la de ir dando tiempo al tiempo, sin fijar en una forma concreta nuestra acción de protectorado, a la que estamos obligados por compromiso contraído ante las demás potencias del Mundo y por dignidad nacional.

No es el conde de los políticos que rehuyan el cuerpo a las responsabilidades que puedan caberle como gobernante, y por esto no dudamos que no trata de engatusarnos con un ofrecimiento más y que estudiado el problema marroquí, ha hallado la fórmula de darle rápida y eficaz solución.

Que el conde ha hecho un estudio del problema de Marruecos lo demuestra su afirmación y algo también la visita que recibió del Residente General Francés monsieur Liauteu, durante el tiempo que permaneció en Madrid, el Jefe de las fuerzas francesas que luchan en África para cumplir deberes análogos de protectorado que los que tiene que cumplir España en el Rif.

Después de las palabras del conde de Romanones y de su afirmación en asunto que tanta importancia tiene para la vida nacional, no es aventurado creer en el próximo advenimiento de los liberales, con la formación de un Gobierno presidido por don Alvaro de Figueroa. La situación ni nos entusiasma ni deprime nuestro ánimo. Antes y ahora creemos en la fortaleza de las derechas unidas y anhelamos la reacción saludable para que puedan emprender una obra de Gobierno que abarque todos los puntos que a la Nación interesa resolver. Persistiendo esta desunión no

civa hay que aceptar el advenimiento del conde de Romanones como el mal menor y aprovechar el tiempo que el ilustre liberal asuma las responsabilidades del Poder para que las derechas se decidan a capacitarse para, al llegar la hora de recuperar las riendas gubernamentales de manos del conde de Romanones, puedan hacerlo plenamente capacitadas y con todas las probabilidades de, al acometer las cuestiones que al país afectan, poderles dar sabia y acertada solución.

El conde de Romanones se ha declarado capacitado para solucionar el problema que más preocupa

hoy al país y estas declaraciones al abrumarle de responsabilidades, le ponen sin duda en condiciones de subir al sillón Presidencial. El advenimiento de los liberales no puede retardarse y aun cuando el ilustre político liberal esreacio a ocupar el Poder en época de verano, pues según su expresión, el verano es enemigo del gobernante, si mantiene su actitud y sus palabras en el Parlamento, no hay que dudar que don Alvaro, tendrá que luchar en primer término, con su declarado y conocido enemigo.

FRANZ

Mahón abril 1922.

HERMOSA INICIATIVA

Una comisión de personalidades hispano americanas domiciliadas en Madrid, ha concebido y tiene ya en práctica la idea de demostrar sus simpatías por el elemento militar que realiza la obra en que actualmente está empeñada España en Marruecos, haciendo a la Marina y al Ejército, factores esenciales de esa obra, una demostración pública que esté a la altura de sus propios méritos.

Aprovechando la circunstancia de haberse creado recientemente el departamento de Hidroaviación en la Armada española con bases en algunos puertos de la Península y de Mar Chica, se ha resuelto la adquisición de dos escuadrillas de ocho hidroaviones cada una, dotados de todos los perfeccionamientos del día, para ofrecerlos como regalo al Estado español.

Hállase al frente de la citada comisión el señor don Fernando Pimentel y Fagoaga, antiguo alcalde de la ciudad de Méjico y fundador en aquel país de múltiples e importantes empresas, quien ha telegrafado a sus amigos de Méjico la súplica de obtener de allí la adhesión de los españoles que desde allá quieran asociar su nombre a esta simpática obra, a fin de que en ella tomen parte, por lo que a Méjico se refiere, al propio tiempo que los mejicanos que residen en España, los españoles domiciliados en Méjico. Por lo que a aquellos respec-

ta, cuantos elementos se han visto ya en Madrid han acogido la idea con verdadero entusiasmo.

Se trata de que otras colonias americanas hagan lo propio, y en ellos se mueve activamente ahora aquella comisión.

Se piensa denominar «Escuadra aérea hispanoamericana» esa espléndida escuadrilla de hidroaviones, y las unidades llevarán los nombres que elijan las comisiones respectivas de cada país y el de las personas o entidades que contribuyan con el valor de cada una, naturalmente después de bautizadas las cuatro primeras con los nombres de «España», «Alfonso XIII», «Victoria Eugenia» y «María Cristina», previa la autorización correspondiente.

El trabajo de las comisiones está ya muy avanzado y como la contribución de América se ha solicitado por telégrafo se espera tener ultimado ese hermoso pensamiento patriótico antes de finalizado abril.

Algunas altas personalidades madrileñas, conocedoras de esta idea, se han apresurado también a ofrecer su concurso, que la comisión ha aceptado desde luego.

El Banco Hispano Americano de Madrid que ha acogido la idea como correspondiente a sus tradiciones, se ha prestado a servir de centro para la suscripción, que también apoya moral y decididamente,

Lenin está moribundo, pero sigue amenazador

Los telegramas extranjeros vienen hablándonos de la salud del político ruso, suponiendo a éste en trance de muerte. Así será, pero la lucidez de Lenin sigue clara y firme como en sus mejores tiempos. Es más, todavía tiene ánimo para amenazar a la burguesía.

«Se nos dice—ha declarado a un redactor del «New York Herald»— que toda una larga serie de condiciones, todavía mal definidas, le serán impuestas a Rusia, antes de que la Conferencia aborde el programa práctico de su orden del día. Tales maniobras no nos impresionan. Si los que vayan a la Con-

ferencia imaginan sorprendernos, se engañan; en todos los negocios hay un elemento de exageración; nosotros sabemos también exagerar; por lo demás, estamos habituados a las amenazas y las hemos conocido más terribles que aquellas que puedan hacérsenos en Génova...

«Temo que los Gobiernos burgueses no se dan cuenta de nuestra política económica actual. Y mi labor será explicársela. La quiebra económica de Rusia ha terminado, cuando digo esto, no pierdo de vista las dificultades enormes que nos aguardan. No ha llegado aún el momento de contemplar el porvenir con serena confianza.

«El peligro de guerra no ha desaparecido por completo, pero el peligro de dificultades económicas interiores es más inminente y más serio. Yo puedo decir intencionadamente, en vísperas de la Conferencia de Génova, que la opinión que tiende a representar la situación económica de Rusia como rayana en el pánico, no es exacta. Por eso es que aguardo con confianza la Conferencia de Génova.»

Es posible que la amenaza de Lenin tenga un fondo declamatorio; el mismo dice que sabe exage-

SALÓN VICTORIA

Hoy martes 4 Abril 1922

A las seis Vermouth de Moda con SEXTETO y JAZ-BAND

Otra sesión a las nueve

LA ESPOSA DESCONOCIDA

magistralmente interpretada por la hermosa actriz americana EDITH ROBERTS. Completarán el programa una cinta natural y la muy cómica en dos partes UNA VIUDA APROVECHADA.

SABADO.—«Colosal Acontecimiento»—La grandiosa película alemana DANTON, episodio histórico de la revolución francesa.

rar, que sabe manejar el bluff, pero es indiscutible que Lenin se da perfecta cuenta de la situación interior de Europa y comprende que todas las argucias de Lloyd George y todas las severidades de Poincaré, no tienen punto formal de apoyo en una acción armada eficaz. ¿Cómo volverían Inglaterra, con sus conflictos interiores, y Francia con su sancansio, a provocar una guerra, justamente con el país más difícil de dominar?

Yo creo, sin embargo, que Lloyd George ve, como los alemanes, más fácil dominar a Rusia transigiendo con ella, procurándole la paz para que se aburguese, que manteniéndola en constante agitación. El problema de las deudas, habrá que relegarlo al olvido, por lo menos en su forma actual: Francia podrá cobrar acaso en ventajas económicas

para lo sucesivo, en concesiones especiales, pero en dinero contante y sonante, lo vemos muy difícil. Lenin y Trotzky saben demasiado para dejarse seducir por los cantos de sirena de la Conferencia de Génova, aun cuando estén deseando una solución para sus terribles dificultades.

No puede prescindirse de Rusia, soviética o no. Hay que contar con ella, sea como sea, y los primeros que saben esto son los rusos directores. El poder del sovietismo caerá apenas el ruso pueda comer a sus anchas y le sobren aun unos cuantos rublos oro, es decir, de los que tienen igual valor en Moscovia que en Almdendralejo de Arriba. Es esta una ley demasiado vieja para que vaya ahora a torcerse.

L. ALMERICH

CRÓNICA

El nuevo cable Mallorca-Menorca

El domingo y por favorecer las operaciones del tendido del nuevo cable que une Mallorca y Menorca, el estado del mar, se efectuó la operación con buenisimos resultados.

A las cinco y media de la mañana salieron para la cala de Santandria el personal de telégrafos y los obreros contratados para cooperar a la operación de tendido y amarre.

Sacado del mar el extremo del cable y conducido a la caseta, se procedió a las operaciones de amarre y a las cinco de la tarde comenzó a alejarse el buque cablero con lentitud y efectuando el tendido. Durante la operación desde el buque se hacían con frecuencia pruebas de comunicación con la caseta de amarre, en la que estuvo, celoso del cumplimiento de su deber, el Jefe de la Estación Telegráfica de Ciudadela señor Comellas durante todo el día y casi toda la noche. La operación del tendido del nuevo cable se efectuó sin novedad alguna.

Ayer mañana se hicieron las pruebas del nuevo cable de caseta a caseta, dando éstas excelentes resultados, quedando en disposición de prestar servicio para lo cual se esperan órdenes de la Superioridad.

No hay duda que el tendido del nuevo cable entraña una mejora importante para Menorca que tiene con esto un motivo más de agradecimiento al digno representante del distrito en el Parlamento Excelentísimo señor D. Guillermo García Parreño.

SALÓN VICTORIA

Sábado día 8 de abril

Estreno de la colosal película alemana

DANTON

Una desgracia.

Un niño herido en ambas manos

Añoche y en la calle Nueva de esta ciudad ocurrió una desgracia que fué objeto de muchísimos comentarios.

Según las referencias que hemos podido recoger, marchaba por dicha calle el niño Francisco García, de ocho años, llevando en la mano un petardo que, según manifestaciones del herido, le fué entregado por otro niño. Al intentar encender el cartucho, la inesperienza propia de su edad, hizo que éste le explotara en las manos causándole horribles heridas.

La explosión produjo la consiguiente alarma y enseguida se acudió en socorro del niño que profería gritos de dolor, siendo conducido a la farmacia del señor Valls donde se le hizo la primera cura, pudiéndose apreciar que se había destrozado dos dedos de la mano izquierda y uno de la derecha y además producido quemaduras en el rostro. El niño fué conducido al Hospital Civil, y allí se procedió a curarle dándole varios puntos de sutura para unir los tejidos desgarrados por la explosión. Se considera que será necesaria la amputación del dedo anular de la mano izquierda.

Con el objeto de depurar las responsabilidades que pudiera haber, el digno y celoso Juez de Instrucción D. Ismael Rodríguez Solano, se personó en el lugar del suceso y procedió a la instrucción de diligencias e inspección ocular del sitio en que ocurrió la explosión para ver si podía hallar algún resto del cartucho, estando ocupado en esta labor hasta las doce y media de la noche acompañado del personal del Juzgado, serenos y agentes de Vigilancia.

El Ayuntamiento de Ciudadela

Copiamos de nuestro querido colega «El Iris» lo siguiente:

«El día primero del corriente se reunió el nuevo Ayuntamiento en sesión extraordinaria en el Salón de las Casas Consistoriales para su constitución y nombramiento de Alcaldes y Síndicos en la forma que dispone la ley Municipal vigente, resultando elegidos por unanimidad para dichos cargos los señores siguientes:

Alcalde Presidente: D. Juan Simó Olivar, abogado.

CINE ESPAÑA

Sábado día 8 de Abril de 1922. — A las nueve de la noche

CONTINUACIÓN DE LOS GRANDES PROGRAMAS. Estreno de la magnífica comedia en cinco partes, de gran belleza e interés, interpretada por HAROLD LOCKWOOD.

EL PRECIO DEL CAMBIO

en la que se pone de relieve un asunto altamente real que es desarrollado en un ambiente aristocrático y presentado con gran sustitiosidad y arte.

Estreno en Mahón del Suplemento Pathé

MARRUECOS NUMERO 21

gráfica información de las operaciones de nuestro ejército de Africa.

REVISTA PATHÉ y una cómica de gran risa por Harold Lloyd (E.L.) titulada EL Y LOS ANTORÓFAGOS.

Semana próxima, la grandiosa cinta LAS FIERAS HUMANAS. Nota.—Seguirán a estas películas los grandiosos programas de arte en los que figuran las películas MISS ROVEL, EL JUSTICIERO, EL HIJO DEL CARNAVAL y otras de seguro éxito.

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE

LA HERNIA

POR EL MÉTODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (trecadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

«Selva, 12 de Marzo de 1922.»

Sr. Don C. A. BOER.
Muy señor mío: He recibido su atenta carta en la cual veo la gran satisfacción que tiene al saber que con sus aparatos he curado de la hernia sabiendo que era un caso tan difícil, pero gracias a su buen método estoy completamente bien. Espero gustoso verle pronto en INCA, para darle las gracias. Entre tanto mande a su afectísimo y s. s., Jaime Vallori.—Cruz, 17.—Selva (Mallorca).»

Cuantos herniados (trecados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

MAHÓN, sábado 8 y domingo 9 de Abril, Hotel Bustamante, desde nueve mañana hasta nueve noche.
CIUDADELA, lunes 10 de Abril, Fonda Feliciano, desde nueve mañana hasta cinco tarde solamente.

C. A. BOER: Especialista herniario. - Pelayo, 60 (P. Cataluña). - BARCELONA

Nota importante.—Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de cuidarse, ya que, solicitado de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

Madrid 2 a las 3'30.

Camiones blindados

Se han enviado a Melilla dos camiones blindados de ingenieros, 5 y 6, marca Beur, de 50 caballos cada uno, que pesan 4.000 kilos, y son de mayor tamaño y más perfectos que los que hasta ahora enviados.

Llevar una torre con cuatro torrecillas para las ametralladoras y seis aspilleras para los fusileros, tres para disparar de rodillas y tres para disparar de costado.

Tienen instalación de luz eléctrica y los faros escondidos en las aletas, bajo de la plancha, pueden ser puestos en posición desde dentro por medio de un mecanismo especial.

El convenio comercial

Van por muy buen camino, y el Gobierno sentía viva satisfacción por ello, las negociaciones para concertar el Tratado comercial con Francia.

Se da por seguro que este Tratado será firmado antes del 15 de Abril.

Madrid 3 a las 19'30.

Un rasgo de don Alfonso

Su Majestad el Rey don Alfonso XIII ha telegrafiado a Su Santidad el Papa Pío XI rogándole que una su voz a la suya para proveer a la viuda e hijos del Emperador Carlos de los medios económicos necesarios, confiando que los Jefes de Estado vencedores se unirán en esta obra de generosidad.

Telegrama de pésame

Sus Majestades los Reyes han telegrafiado a la Emperatriz Zita expresándole el más sentido pésame por la muerte del augusto esposo.

Del atentado del domingo

Ampliando la nota relativa al atentado contra el Oficial del cuerpo de prisiones don Ricardo Montoya, que fué publicada en la Hoja Oficial de ayer, podemos decir que el agresor fué Antonio Rodríguez, detenido gubernativo, complicado en el asesinato del patrono señor Madorell.

Parece que el motivo del crimen fué que el señor Montoya reprendió varias veces al

Antonio Rodríguez para impedir que hiciera propaganda societaria.

El fin de las conferencias. Plan político militar

A las seis de la tarde de ayer se celebró en el Ministerio de la Guerra la conferencia decisiva entre el Gobierno y el Alto Comisario general Berenguer.

Parece que en esta reunión se llegó a un acuerdo, trazándose el plan político militar a seguir.

Según se afirma, se creará un ejército colonial a base de las actuales fuerzas.

El general Berenguer marchará en breve a Africa para comenzar la obra acordada con el Gobierno.

Consejo en el Ministerio de la Guerra

Después de las cinco se reunió el Gobierno en el Ministerio de la Guerra celebrando Consejo de Ministros. Unicamente el ministro de Fomento señor Argüelles dijo que llevaba un expediente relativo a ferrocarriles. Dijo el ministro que daría cuenta a sus compañeros de Gabinete del estatuto del Consejo Superior Ferroviario que publicará por R. O. conforme está acordado.

El señor Sánchez Guerra dijo que hablaría con el ministro de la Gobernación señor Piniés para que convoque una reunión de Directores de periódicos con el fin de evitar ciertas noticias, tales como la publicada recientemente en la que se indican los puntos más vulnerables de algunas fortalezas militares y señalan los puntos que tienen menor resistencia.

Madrid 4 a las 5.

Del Consejo de Ministros

A las cinco y media se reunió el Gobierno en Consejo de ministros en el salón del Palacio de Bellavista asistiendo a la reunión el Alto Comisario general Berenguer.

La reunión en el Ministerio de la Guerra terminó a las nueve, facilitándose una nota oficiosa que dice que el Presidente del Gobierno señor Sánchez Guerra leyó una nota que determina el plan del Gobierno en Africa y que determina y señala los límites de la actuación nuestra y límites de

ella así como el señalamiento del momento de empezar a intensificar la acción de protectorado con organización adecuada.

La nota leída por el Presidente obtuvo plena aprobación por el Consejo de ministros y el Alto Comisario General Berenguer.

Añade después la nota que se autorizó al ministro de Fomento para que lea a las Cortes el martes, el proyecto de trasportes.

Autorizóse al ministro de Marina para que presente a las Cortes el proyecto de fuerzas navales.

Fuó aprobado el proyecto del Ministerio de Estado referente a las enmiendas del pacto de las naciones.

Aprobáronse los expedientes relativos a la adquisición de edificios para las embajadas de Viena, Bruselas y Tánger.

Interrogados los ministros sobre la ampliación de la nota se escusaron, haciendo resaltar empero que el Consejo había tenido gran importancia.

Prensa Asociada

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 4 a la 1.

Según participa el Alto Comisario interino de España en Marruecos el enemigo continuó cañoneando con insistencia el Peñón de Vélez y Alhucemas.

En las de más zonas del territorio sin novedad.

Noticias varias

¿Un empréstito español en los Estados Unidos?

Nueva York.—En los círculos políticos se asegura que España realiza gestiones para hacer un empréstito de 50 millones de dólares en los Estados Unidos.

Créese que dicho empréstito, que sería por 25 años y devengaría el 8 por 100, no tendría grandes probabilidades de éxito.

Avance francés en Marruecos

Rabat.—El grupo móvil del Sur ha realizado el avance por el valle de Chuseck Cheik.

Los rebeldes intentaron contener el movimiento, pero fueron rechazados con importantes bajas, abandonando en el campo 37 muertos y 39 fusiles haciéndoseles 7 prisioneros.

Colisión entre bolchevistas y japoneses

Londres.—El «Daily Mail» publica un telegrama de Tokio, diciendo que las tropas bolchevistas, persiguiendo a las tropas blancas, tuvieron una colisión con las tropas japonesas.

Se asegura que este incidente acarreará graves consecuencias.

La guerra en la frontera

Londres.—Siguen recibiendo comunicados dando

Academia Mariana de San Estanislao

Cinematógrafo de primer orden con pantalla luminosa. Único en Menorca.—Máquina reformada con todos los adelantos modernos

Hoy, martes, a las seis y cuarto

SESION INFANTIL

Ultima proyección de la gran visión católica y artística

La Víctima o El Secreto de Confesión

¡Máxime! Aprovechad esta última ocasión.

PRÓXIMO DOMINGO. CUARTO ACONTECIMIENTO!

EL TRANSGRESOR

Emocionante drama en 2 jornadas, por los artistas de LA VÍCTIMA. No podemos decir que el éxito de esta moderna producción supere al de La Víctima, porque es imposible hacer más preciosidad, pero podremos llamar a estas dos cintas hermanas gemelas en el éxito.

Ayuntamiento de Mahón

Este Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 1.º del corriente, acordó nombrar Tenientes de Alcalde a los señores Concejales siguientes:

Don Ramón Carreras Hernández, Primer Teniente.

Don Antonio Bosch Ponselí, Segundo Teniente.

Don Juan Orfila Arbona, Tercer Teniente.

Don Antonio Tudurí Carreras, Cuarto Teniente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 3 de Abril de 1922.—El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

El día primero del corriente mes acordó este Ayuntamiento celebrar sus sesiones ordinarias los domingos a las once de la mañana, y, caso de que en dicho día no se reuniera número suficiente de señores Concejales, se celebre la sesión el martes siguiente a las nueve de la noche; y, si este último fuese festivo, el primer día hábil siguiente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 3 de Abril de 1922.—El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

Alcaldía de Mahón

El día primero del corriente mes tomé posesión del cargo de Alcalde de esta Ciudad para el que he sido nombrado por Real orden de 28 de Marzo último, para el bienio de 1922-24.

Lo que hago público para general conocimiento.

Mahón 3 de Abril de 1922.—Mateo Seguí.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 4 Abril 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Luis Tolívar.

Imaginería: Comandante de Infantería don Narciso Tudurí.

Hospital y provisiones: 5.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 2.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.

1.º oficial de Infantería.

Imaginería: 2.º oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Antonio Bandrés.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, Matín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Isidoro arzobispo y Ambrosio.

Santo de mañana.—San Vicente Ferrer.

GANGA

HORNILLOS PARA COK

FABRICA DE GAS

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 27 Marzo

1 vaca, 202 kilos, Palma.

1 ternero, 155, Vicent de Binmesog.

1 idem, 123, Biniurret.

1 idem, 201, Trebeluge den Toful.

5 corderos, 48, Miguel Meliá.

6 idem, 52, Estancia Son Pons.

1 idem, 15, Capitá de San Clemente.

2 corderos y 1 cabra, 47, Murellet.

5 cabras, 77, San Bartolomé.

5 idem, 48, Bernardo de Llumene.

13 cerdos, 1.111.

Día 28

2 terneros, 326 kilos, San Isidro.

2 corderos, 28, Mumlplé.

2 idem, 29, Jaime Orfila.

2 idem, 23, estancia n Tumátigue

3 idem, 30, Miguel Meliá.

4 idem, 49, Bintaufe.

7 cerdos, 586.

Teniente 1.º: D. Gabriel Saura Revel.

Teniente 2.º: D. Jaime Mayans Sintes.

Teniente 3.º: D. Bartolomé Tudurí Moll.

Regidor Síndico: D. Juan Torres Petrus.

Regidor Síndico suplente: Don Juan M. Pons Nieto.

Constituido el Ayuntamiento acordó celebrar sesión ordinaria el lunes de cada semana, a las once y media, y en segunda convocatoria los miércoles a la misma hora.

Al felicitar con la mayor satisfacción al Sr. Alcalde, Síndicos y demás Concejales del nuevo Ayuntamiento, nos cabe manifestar nuestras esperanzas de que todos defenderán con cariño los intereses de Ciudadela, cuyo desarrollo y embellecimiento procurarán.

SALÓN VICTORIA

Sábado día 8 de abril

La película extraordinaria

DANTON

Episodio de la Revolución francesa.

Película de la misma importancia de Madame Dubarry

El Rey a Barcelona?

Leemos en «La Veu de Catalunya» de que circula el rumor de que el Rey don Alfonso XIII irá a últimos de mayo a Barcelona para visitar la exposición de automóviles.

Sesión municipal

Esta noche a la hora de costumbre y de conformidad con lo acordado en la sesión celebrada el sábado, se reunirá nuestro Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos que se tomen cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

DALMAS PARA DOMINGO DE RAMOS

Ha recibido un variado surtido y avisa a su numerosa clientela, la señora Viuda de Salvador Botella.

Plaza del Claustro del Carmen, 5

El servicio aéreo postal

Se han dictado por la Comandancia de Marina de Barcelona las correspondientes instrucciones relativas al despacho de los hidroaviones que han de prestar el servicio postal aéreo entre Barcelona y Palma de Mallorca.

SALÓN VICTORIA

Sábado día 8 de abril

DANTON DANTON DANTON

Episodio de la Revolución francesa.

Copiamos de «La Almudaina» de Palma.

La «Isla» y la «Trasmediterránea»

Ayer se decía en Palma y lo recogemos a título de rumor, que la «Trasmediterránea» había satisfecho la hipoteca que tenía el comerciante mallorquín don Juan March sobre el local social y que por lo tanto quedaba dicha compañía desligada de todo compromiso con dicho señor.

Se añade que puede darse como un hecho la separación de la «Isla» de la «Trasmediterránea», separación que tendrá lugar el 20 del corriente abril.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

A las seis y media ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Salidas

A las cinco de esta tarde zarpará directamente para la Ciudad Condal el «Rey Jaime II».

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los siguientes cupones vencimiento 1.º de Abril próximo:

Deuda Interior al 4 por 100.—

Deuda Exterior al 4 por 100.—

Deuda Amortizable al 4 por 100.—

Oblig. del Tesoro al 5 por 100.

COKE

SUPERIOR CALIDAD

FABRICA DE GAS

Ministerio de Culturas

cuenta de que conti núa siendo grave la situación de Irlanda.

Varios destacamentos de tropas del Estado libre de Irlanda atravesaron la frontera de Ulster por Aolcoa, haciendo prisioneros a 15 gendarmes.

Otro grupo de guerrilleros irlandeses hizo descarrilar cerca de la estación de Wellington un tren de mercancías, prendiendo fuego a nueve vagones que fueron pasto de las llamas.

Los guerrilleros destruyeron otro tren de mercancías, quemando todo el material.

Varios individuos pertenecientes a la Iglesia protestante, han sido muertos a tiros de revólver.

Tres sujetos provistos de revólvers penetraron en un Banco, y después de encerrar al cajero, se apoderaron de 7.000 libras esterlinas.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 3 Abril 1922

Francos 58'85

Libras 28'32

Dollars 6'46

Liras 34'25

Marcos 2'15

Coronas austríacas 0'12

Interior serie A 69'10

Id. id. B 68'75

Id. id. C 63'75

Amortizable 5 p. % A. 1920. 94'25

Id. B. » 93'95

Exterior Serie A 85'35

Nortes 61'00

Alicantes 60'20

Andaluces 47'30

Orenses 16'40

Nortes Prioridad 61'25

Cáceres Variable 00'00

Amortizable 5 p. % A. 1917. 94'00

Id. B. » 93'80

Interior fin de mes 00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 3 de Ab il de 1922

Amort. 4 por 100 A. 00'00

Id. 4 id. B. 00'00

Id. 5 id. A. 1920. 94'25

Id. 5 id. B. id. 93'95

Id. 5 id. A. 1917. 94'00

Id. 5 id. B. id. 93'80

Interior 4 id. A. 69'10

Id. 4 id. B. 68'85

Exterior 4 id. A. 85'35

Id. 4 id. B. 85'20

Obligaciones Norte Prioridad Barcelona. 61'25

Barcelona Electricidad

5 por 100 1913. 81'50

Cáceres Variable. 32'15